

## Зелёный рейтинг регионов

08.12.2023г.

На днях были подведены итоги ежегодного «Зеленого рейтинга» регионов. Компания «ТКО-Информ» поздравляет всех участников рейтинга и выражает радость от причастности к успеху, в части автоматизации, регионов-победителей. ТКО-Информ, обеспечивает автоматизацию бизнес-процессов всех участников отрасли обращения с отходами, что позволяет отслеживать перемещение отходов от точки сбора до точки переработки и размещения отходов.

Рейтинг — инструмент оценки вклада субъектов РФ и региональных операторов в создание благоприятных условий для устойчивого развития комплексной системы обращения с ТКО в России и сформирован в рамках номинации «Регионы России», организованной Российским экологическим оператором. Лидеров ежегодного рейтинга отмечают «Зеленой премией».

Зеленый рейтинг регионов занимает особое место в церемонии вручения. Безусловными лидерами топ-5 в этом году стали Москва и Московская область, Тульская и Нижегородская области, Ставропольский край и Удмуртская республика. Они отличились своим большим или особенно ярким вкладом в развитие комплексной системы по обращению с ТКО в стране.

Отличную динамику в рейтинге показала Башкирия — плюс 47 строчек вверх и 9 место в ТОП. Ярославская область продвинулась на 13 пунктов и заняла 7 место. На 12 шагов вперед вышла Удмуртская Республика — 5-е место. Общая сумма инвестиций в развитие системы обращения с ТКО в этом году превысила 63 млрд рублей — такие цифры приводит глава РЭО Денис Буцаев.

«Важно мониторить динамику и анализировать показатели по реализации реформы чистоты и уже модели экономики замкнутого цикла. Это дает основу для своевременного реагирования», - отметил глава ППК РЭО, Денис Буцаев.

Но есть и регионы, которые совершили настоящий прорыв, хотя и не все попали в топ. Это субъекты, чей прогресс за 10 месяцев стал самым заметным в рейтинговой таблице. Среди них Республика Башкортостан, Ямало-Ненецкий автономный округ, Курганская и Новосибирская область, Хабаровский край. За 2023 год вы проделали большую работу.

В 2023 году регионы оценивались по восьми критериям: своевременность строительства и достаточность инфраструктуры по обращению с ТКО; охват населения отдельным сбором отходов (РСО); динамика показателей обработки и утилизации ТКО; дефицит мощностей по размещению отходов; соответствие территориальной схемы субъекта РФ Правилам, утвержденным постановлением Правительства РФ от 22.09.2018 № 1130; бесперебойность оказания услуги по обращению с ТКО; образовательно-просветительская и разъяснительная работа с населением, проведение экологических акций и мероприятий регионального масштаба, работа с волонтерскими движениями; уровень социальной удовлетворенности обращением с ТКО в регионе.

«Зеленый рейтинг — инструмент оценки вклада субъектов РФ и региональных операторов в создание благоприятных условий для устойчивого развития комплексной системы обращения с ТКО в России. В этом году мы видим, что некоторые субъекты закрепились на своих почетных местах и улучшили показатели. Например, это Московская агломерация, второй год подряд Москва и Московская область делят первое место. На вторую строчку сразу на 5 позиций поднялась Тульская область. А Нижегородская область осталась на третьем месте, но прибавила в баллах. Сразу на 9 строчек поднялся Ставропольский край, который занял четвертое место. Удмуртская Республика вошла в топ-5, прибавив сразу 12 позиций. Благодаря рейтингу мы можем проанализировать динамику развития системы обращения с ТКО в регионах, а также стимулировать субъекты к взаимодействию гражданами, которые также играют большую роль в реформе отрасли и формировании экономики замкнутого цикла в России», — сообщил генеральный директор РЭО Денис Буцаев.

Рейтинг включает в себя как статистические показатели, так и результаты социологического опроса граждан. «Такой подход позволяет проанализировать цифровые данные, а также оценить уровень социального настроения и восприятия происходящих изменений в сфере обращения с ТКО», — добавил глава РЭО.

В статистику вошли данные РЭО, электронной модели федеральной схемы обращения с ТКО, территориальных схем по обращению с отходами, сведения ФОИВ и РОИВ, данные цифровой системы «РЭО Радар», анкеты участника «Зеленого рейтинга» (с верификацией). Телефонный опрос (CATI) проводился по специально разработанной выборке в мае–июне 2023 года среди граждан РФ в возрасте от 18 лет и старше. В опросе участвовало более 30 000 человек из всех субъектов РФ.

Сегодняшние результаты — это комбинация лучшей отраслевой и социологической статистики, где среди прочего учтены своевременность строительства и достаточность инфраструктуры по обращению с ТКО.

Каждый год, готовя свежий рейтинг регионов, мы понимаем, что это не просто конкурс, а эффективный инструмент оценки реальных действий субъектов Российской Федерации.

Благодарю всех участников Зеленой премии — 2023. Поздравляю победителей и призеров!», — сказал генеральный директор ППК РЭО Денис Буцаев.

«За три года проведения премии изменилась к лучшему экологическая ситуация в России и стало значительно больше проектов, ориентированных на рециклинг отходов, а также в целом — осознанное потребление, создание комфортной и безопасной среды для жизни. Если на первую премию в 2021 году было заявлено 1000 инициатив, то в этот раз принято уже почти четыре тысячи. Спасибо всем, кто представил свои проекты в этом году. Благодарю вас за активную позицию и усилия, вложенные в здоровье окружающей среды и экологии. Уверяю, они уже приносят свои плоды и не останутся незамеченными в будущем», — отметила вице-премьер Виктория Абрамченко.

«Зеленая премия — в первую очередь не про цифры, а про вклад в защиту окружающей среды со стороны каждого жителя нашей страны. Будь то маленький

региональный проект или масштабный федеральный, все они направлены на то, чтобы помочь людям поменять свою модель поведения, стать более экологически осознанными. Многие проекты подаются уже не первый раз, а какие-то только начинают свой путь, поэтому мы ценим каждого участника, проявляющего инициативу, и желаем им удачи в последующие годы проведения конкурса. А победителей мы от всей души поздравляем», — сказал генеральный директор ППК РЭО Денис Буцаев.

Членами жюри стали представители государственных учреждений, работающих с вопросами экологии, участники отрасли по обращению с отходами, представители науки и бизнеса. Ими были отобраны наиболее результативные проекты, показавшие максимальную масштабность и вовлеченность граждан, а также возможность распространения проектов на территории всей страны.

В 2023 году жюри оценивало проекты в шести номинациях «Образовательные проекты», «Культурные и медийные проекты», «Инициативы отраслевых компаний», «Общественные и волонтерские проекты», «Корпоративные проекты», «Экологичные практики в строительстве».

Российский экологический оператор наградил победителей Зеленой премии — 2023. На конкурс было подано более 3 800 заявок от представителей бизнеса, общественных и волонтерских организаций, активных граждан и блогеров. Денежные призы для победителей составили от 57 до 350 тысяч рублей в номинациях «Общественные и волонтерские проекты», «Образовательные проекты» и «Культурные и медийные проекты». Победители получили денежные призы на общую сумму 5,8 млн рублей.

Зеленый рейтинг составляется на базе статистических показателей и результатов социологического опроса, публикуется по итогам 11 месяцев 2022 года и предназначен для публикации в открытых источниках. Рейтинг позволяет руководителям и практикам в органах государственной власти, бизнесе, общественных организациях реализовывать и оценивать эффективность мероприятий, направленных на развитие системы обращения с ТКО. Результаты премии опубликованы на сайте РЭО <https://reo.ru/rating>

\*\*\*

сайт [www.tko-inform.ru](http://www.tko-inform.ru)

Компания «ТКО-Информ» российский разработчик и интегратор по внедрению комплексных цифровых решений в интересах государственных заказчиков, а также корпоративного сектора в сфере обращения с отходами: предприятий-региональных операторов, предприятий по вывозу, размещению и переработке отходов.

С 2015 года «ТКО-Информ» является экспертом в области R&D и научно-технического консалтинга в сфере автоматизации процессов обращения с отходами. Компания входит в научно-технический совет публично-правовой компании «Российский экологический оператор».

Благодаря собственному центру компетенций «ТКО-Информ» оказывает экспертную поддержку начиная с этапа внедрения и на протяжении всех процессов пользования цифровыми продуктами компании.

Более 200 компаний-лидеров отрасли в 15 регионах России и в странах СНГ используют цифровые решения АИС «Отходы». Система успешно внедрена и эксплуатируется у региональных операторов, в компаниях, осуществляющих транспортирование отходов, на сортировочных и перегрузочных комплексах, объектах размещения и переработки отходов.